



奋战一线战“疫”情

——惠山城管多措并举全力开展疫情防控

自新冠肺炎疫情防控工作开展以来,惠山区城管局全体干部职工以高度的责任感和使命感狠抓疫情防控工作,充分发挥党员干部先锋模范作用,以上率下,冲锋在前,带头落实各项防控措施,全力构筑疫情防控有力屏障。

加强组织领导,深化细化防控措施

1月23日,惠山区城管局召开局党组会议,第一时间研究制定城管系统防控方案,成立局防疫工作小组,之后陆续召开4次党组扩大会议暨疫情防控工作小组会议,下发防控文件10个,全面推进各项防控举措。



党建引领,以上率下打造“红色先锋队”

疫情就是命令,防控就是责任,惠山城管部门充分发挥基层党组织的战斗堡垒和先锋模范作用,号召全体党员率先垂范,结合本职工作做好疫情防控,局党组成员带头24小时值班值守,局机关及各板块城管部门均成立20人应急队伍,确保30分钟内集结到位。1月28日年初四,积极响应中共中央《关于加强党的领导,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》号召,党员干部挺身而出,全体中层副职以上党员干部全员到岗投入疫情防控工作。选派三批次24名“惠先锋”党员干部“疫”线突击队员充实基层力量,奔赴一线开展联防联控工作。



严防死守,多措并举筑牢“疫情防线”

1. 改善农贸市场周边环境,全面取缔活禽交易。重点着眼于农贸市场周边市容环境、野生动物及活禽宰杀交易摊点、垃圾桶保洁消杀三方面,采用“定点+巡查”的方式全面加强农贸市场周边管控,建立城管责任岗,定点定人管理,管理时间与经营时间同步,实现无缝管理;出动巡查人员9569人次,车辆1225车次,处



置市容环境问题246起;加强垃圾清运和垃圾桶清洁消杀,及时更换破损垃圾桶;关闭区内所有临时果蔬销售疏导点;借力数字城管平台,组织第三方信息采集员对暴露垃圾、卫生死角、废弃口罩专用垃圾桶设置等涉及防控的市容问题开展专项采集,流转处置各类问题287个,落实日采日清制度;对农贸市场周边、废品回收站开展违法建设排查整治,拆除新增违建35处7190平方米,为疫情防控打造整洁有序的空间环境。

2. 全面加强环卫设施消杀,建立专收专运制度。一是加强环卫设施消杀工作。做到生活垃圾“日产日清”,每日对16836只垃圾收集桶、747只果壳箱、90辆生活垃圾收集车(餐厨垃圾收集车)、106座环卫公厕、13座生活垃圾转运站加强环卫保洁和消毒工作,做到每日两次消毒。二是强化废弃口罩收集管理。督促各镇(街道)在居住小区、农贸市场、超市等区域设置废弃口罩收集桶,严防非法收集口罩的行为,每日进行不少于3次消杀。目前,全区共设置废弃口罩收集桶297个,废弃口罩收集桶566个。三是严格落实专车直运工作。落实8辆转运车对居家隔离点和医院生活垃圾、废弃口罩进行专门收集,并将55.28吨垃圾专车直运到锡东和益多电厂进行焚烧无害化处理。

3. 落实停车场(库)防控措施,把牢车辆出入口。加强对辖区内各类停车场(库)进行梳理、摸排,做好场地消杀和重点疫区车辆排查防控工作,每个停车场(库)专人负责,地下及地面车位、政府性投资的收费停车场、便民停车场每天消杀3次,做好全区143个停车场(库)的消杀和排查防控工作。

4. 提升市政道路养护保洁,营造干净整洁环境。提升市政养护保洁,制定综合保洁指导意见和区管事部件督查采集处置规范,针对道路“黄带”等问题加大道路冲洗和清扫力度,对管控道路及时安排人工补扫,开展绿化带、隔离栏(网)、路灯杆喷洗除尘,为防控疫情营造干净整洁环境。

5. 落实内部防控各项举措,加强物资采购配发。一是落实办公区域消杀防控。区城管局、各城管办和城管中队办公场所落实上下班测温、场地消杀、送餐分餐等内部防控举



尽忠职守践初心



措,推广“不见面办公”,严格控制外来人员和外来车辆进入办公区域,落实送菜上门服务,做好后勤保障让全局工作人员全身心投入疫情阻击战。二是严格排查人员情况。组织局全体工作人员签订防疫承诺书,不断强化机关干部的联防联控自觉,落实外地返锡14天预防性居家隔离措施,全区城管系统排查出敏感人员共计79人,其中回鄂人员7人,返回其他六省市人员28人,均已要求延迟回锡,局机关预防性隔离26人,确保所有人安全上岗。三是物资分配向基层倾斜。多渠道筹措口罩、手套、防护服、护目镜、消毒液等防护物资,物资分配注重向基层倾斜,向基层一线城管队员、环卫工人、燃气送气工等户外作业人员发放口罩8000只、酒精300瓶、碘伏90瓶、护目镜200副,一次性手套5000只,防护服200件,全力保障一线工作人员自我防护,目前正在协调采购防护服、口罩、手套、免洗洗手液等防护用品,为一线提供充足的物资保障。另外,鉴于环卫养护工人到岗人数不足,防疫消杀工作量大,员工超负荷工作的情况,蒙牛和养乐多无锡分公司联合我局向一线环卫工人发放牛奶800箱、养乐多1万瓶,对一线作业人员进行慰问,鼓足干劲斗志。

6. 助力基层联防联控,加强服务外包单位复工防控。

抽调人员赴一线协助基层疫情防控,全区城管系统每天维持110余名队员协助高速出入口和重点道路卡口防疫,100余名队员协助社区、药店、医院防疫,50余名队员协助集中隔离点工作,组建运输专班,在卡口协助运送重点疫区来锡人员至集中隔离点。

加强第三方市政养护作业单位复工疫情防控工作指导和返锡务工人员管控,建立复工报备、人员日报制度,全面落实体温监测、环境消杀和员工防护等防控举措,对重点疫区单位员工,要求单位做好筛查,暂缓来锡,确保安全复工。坚持“重防疫、强安全、保供应”原则,对城镇燃气储备站和供应点开展疫情防控和安全生产检查指导,及时整改未设置废弃口罩专用垃圾桶等问题,为口罩紧缺的供气企业送上口罩,进一步加强送气工防护,防止交叉感染。

深入一线督查,构筑防控屏障

始终坚持问题导向,不断强化检查督查,以“督”和“查”的方式夯实基层各项防控举措。自1月28日起,局党组成员每人带队以“四不两直”的方式,分7个督查组每天分赴各板块对区管道路市政养护情况,农贸市场、商场、综合体等场所消杀情况,农贸市场周边活禽和野生动

物交易整治情况,公共区域环卫设施消杀防控情况,废弃口罩专用垃圾桶设置和专收专运情况开展巡查督查。

加大宣传力度,提高防控意识。

积极利用沿街商铺电子屏、宣传单、宣传车、海报、微信公众号等方式,加强宣传引导,及时告知市民和有关单位做好防控工作,目前,已协调惠山万达广场、钱桥百乐广场、洛社哥伦布广场等共计222处宣传阵地宣传相关内容,发放宣传单7181余张;发放1393份《消毒防控告知书》到各居民小区物业公司及商超综合体、农贸市场等场所。

“疫”线迎风雪 别样“城管蓝”

2020年第一场雪在晚间翩然而至,为保障市民出行安全,面对疫情、雪情的“双重考验”,惠山区城管部门在坚守疫情防线的同时,以雪为令,迅速启动冬季除雪应急预案,要求各环卫保洁单位提前部署好除雪人员、设备、物资到岗到位,及时开展清雪除冰工作,全力保障道路畅通。从夜间22:00开始,惠山城管部门出动40余人,各类作业车辆13辆,对区主



干道路和桥梁喷洒融雪剂开展除雪防冻工作,对前洲跨线大桥等积雪冰冻严重路段开展人工破冰除雪,共计喷洒融雪剂5.2吨,有力保障了清晨上班族的交通出行。

时不我待谋划年度重点

紧抓企业复工复产重要时间窗口,将疫情防控与安全生产和重点工作有机结合,确保各项工作协同推进。扎实开展“借力打力”相关工作,做好“加法”和“减法”,农贸市场、重点道路市容秩序、道路保洁和养护等方面持续加码,注重整治提升;共享单车、违法建设等方面加强治理,共享单车锁定系统暂停运营,全面清理未停入指定区域车辆,疫情解除后重塑运营秩序,违法建设加强管控和拆除力度,推动违建“减量”。在“14+7”重点道路提升和背街小巷整治、停车秩序专项整治、垃圾分类和“公厕革命”、“控源截污”工程,绿化亮化建设等重点工作上提前谋划,加快启动,为城乡建设大会和污防攻坚大会做好准备。同时,在城镇燃气、户外广告、地下管网等行业领域持续开展安全生产专项整治,以“智慧燃气”监管平台和“瓶改管”等源头举措进一步夯实我区稳中向好的安全形势。